

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 89 (9695) *

ВТОРНИК, 26 июля 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

В трудовых
коллективах

Справились успешно

Закончилось первое полугодие нынешнего года. Опочецкий авторемонтный завод успешно справился с планом этого периода.

Очень важный показатель — план поставок по договорам — выполнен на 100 процентов. План по реализации товарной продукции выполнен предприятием на 119,9 процента. По отношению к плану такого же периода прошлого года рост составил 8 процентов. По выпуску товарной продукции план выполнен на 113,5 процента.

Благополучное завершение полугодия в известной мере связано с тем, что предприятие выдержало номенклатуру товаров народного потребления. Авторемонтный завод производит для хозяйств района колесники и решетки, делает по заказам населения печи, металлические ограды.

Рост средней заработной платы на предприятии составил 111,9 процента. За прошлый период значительно возросла также производительность труда. По отношению к плану это составляет 123,7 процента. Такое значительное увеличение производительности труда достигнуто за счет сокращения численности промышленно-производственного персонала. По плану на авторемонтном заводе должно работать 382 человека, фактически же труждятся 352. Затруднений такого сокращения пока не вызывало.

Нельзя не заметить, что успешное выполнение производственного плана было бы невозможно без добросовестного труда многих наших работников. Хочется отметить фрезеровщика В. Н. Капустина, автослесаря А. К. Никитина, шлифовщика В. В. Гуртикова из авторемонтного цеха, сверловщика Р. Р. Тамазаева, А. А. Иванова, Р. В. Михайлова с механического участка, заливщика цветного литья И. В. Архипова, обрубщика В. П. Дундуровского, стерженщицу В. А. Михайловой с литейного участка. Эти люди, добиваясь высоких производственных результатов, показывают пример в труде.

С. ХАНИНА,
экономист.Н. ФРОЛЬЦОВА,
начальник отдела
труда и заработной платы.

Корма — забота главная

По итогам за неделю

Исполком районного Совета народных депутатов и районный профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района за неделю, с 18 по 25 июля. Победителем признан совхоз «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов, главный агроном А. П. Васильева), который заготовил кор-

мов 45 процентов к плану в пересчете на кормовые единицы, а прибавка за неделю составила 15 процентов.

Отмечена положительная работа совхоза «Организатор» (директор В. С. Петров, секретарь партийной организации Н. И. Жаворонкова, главный агроном Т. А. Гульяева).

Этим хозяйствам вручены дипломы райкома КПСС, райисполкома и райкома

В колхозе «Красный Октябрь» на прошлой неделе земледельцы приступили к уборке зерновых урожая нынешнего года. На жатве хлебов работает коллектив интенсивного труда под руководством Ю. В. Пигарева. Первые центнеры зерна, а в хозяйстве убирают ячмень сорта «айхал», отправлены на зерноток. На отвозке занят шофер Александр Михайлович Артемьев. За день ему приходится много раз проехать маршрутом «поле — зерноток — поле». И каждый рейс требует оперативности, чтобы исключить простой в работе комбайнов. Александр Михайлович со своей задачей справляется успешно.

НА СНИМКЕ: А. М. Артемьев.

Фото Ю. Орлова.

профсоюза работников АПК.

Кроме того, признана неудовлетворительной работа колхоза «Урожай» (председатель А. П. Михайлов, секретарь партийной организации А. В. Дроздецкий, главный агроном А. П. Киселев), который за неделю дал прибавку к общему плану заготовки кормов только два процента; колхоза «Большевик» (председатель В. А. Васильева, секретарь партийной организации Т. А. Иванова, главный агроном И. Ф. Иванов), который дал прибавку в заготовке кормов к плану лишь 5 процентов. Им вручены «Тревожные сигналы».

На полях района СВЕДЕНИЯ

диспетчерской службы АПК о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 25 июля 1988 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — скопено трав (в процентах к пла-

«Опочецкий»	83	— 76
«ХХI партъезд»	75	100 72
«Глубоковский»	70	62 85
«Вперед»	69	100 66
«Авангард»	69	99,5 84
«Кр. Октябрь»	67	102 68
«Организатор»	66	100 71
им. Любимова	66	87 60
«Кр. фронтовик»	65	100 73
«Заветы Ленина»	63	100 54
«Салют»	63	86 71
им. Мичуринца	62	100 93
«Кр. Заречье»	61	100 77
им. Жданова	58	100 59
«Урожай»	54	100 70
«Духновский»	53	92 65
«Большевик»	48	93 67
По району	65	79 71

На полях колхозов и совхозов района продолжаются работы по пополнению запасов кормов для общественного животноводства. Из плана 21703 гектара травы убраны на площади 15500 гектаров, что составляет 71 процент к плану. За последние три дня косовица не велась лишь в совхозе «Салют».

Прибавка на заготовке сена отчетное время в колхозах и совхозах составила шесть процентов, или 655 тонн. Наивысший результат, 14 процентов, достигнут в совхозе «Опочецкий». Результативно в минувшие три дня поработали земледельцы совхоза «Красный фронтовик», колхоза «Заветы Ленина», которые сумели ежедневно давать прирост к плану 4 процента.

Крайне медленно пополняются запасы сена в колхозах «Большевик», «Урожай», имени Жданова, совхозе «Духновский».

На отчетное число в районе заготовлено 13664 тонны сенажа, что на 1443 тонны меньше соответствующего периода прошлого года. В прошедшие дни его запасали только совхозы «Салют», «Духновский», колхоз имени Любимова.

На 15 процентов выполнено задание по закладке силосной массы. В данный момент ее имеется 9564 тонны. Заготовку сочного корма осуществляли в эти дни колхозы «Заветы Ленина», «Вперед», «Большевик», совхозы «Организатор», «Красный фронтовик».

Необходимо, чтобы в каждом хозяйстве кормовая база ежедневно пополнялась грубыми и сочными кормами. Ведь до начала массовой жатвы хлебов у земледельцев остается мало времени, использовать его надо повсеместно с наивысшей отдачей, чтобы создать на предстоящую зимовку для общественного скота прочный запас кормов.

Страда торопит земледельцев

Завершается второй летний месяц, наступает пора уборки урожая, однако не ослабевает напряжение на заготовке кормов. Земледельцы хозяйства прекрасно понимают, что с «зеленой жатвой» надо поспешить. В течение этой недели труженики хозяйства намерены выполнить планы по сену и сенажу.

В минувшие выходные дни работа кипела на всех участках. Так, первый КИТ, возглавляемый Н. И. Яковлевым, занимался заготовкой сена. За два дня под навесы с приудительным вентилированием было уложено несколько десятков тонн прессованных кип сена.

Одновременно второй кол-

лектив интенсивного труда вел заготовку сена и сенажа. Механизаторы за это время заготовили около десяти тонн сена и заложили в траншеи свыше тридцати тонн сенажа.

Сдерживает работу нехватка запасных частей.

В. ЗОЛЬНИКОВ,
главный агроном колхоза
имени Любимова.

Лучшие доярки поощрены

За истекшие полгода не плохо сработали наши животноводы. План продажи молока государству выполнен досрочно. В этом немалая заслуга коллектива фермы Шлепиха. С начала года здесь надой от каждой коровы составил 1731 килограмм молока, это лучший результат по хозяйству. К тому же почти все молоко с этой фермы поступает первым сортом.

Приятно отметить, что и в личном первенстве доярки

этой фермы занимают ведущие места. Так, по итогам за полугодие в соревновании доярок Фаина Николаевна Федорова стала лидером, надев 1836 килограммов молока от каждой коровы. Всего на 200 килограммов меньше на долила ее подруга Клавдия Афанасьевна Ефимова, которая заняла третье место среди животноводов хозяйства. Второе место в трудовом соревновании присуждено доярке Козыревской фермы

Анастасии Егоровне Николаевой, надоившей по 1686 килограммов молока от каждой коровы.

В связи с этим на дне животновода, который проходил на прошлой неделе, победителям были вручены денежные премии и грамоты. Для тружеников ферм был организован концерт художественной самодеятельности.

Т. ЛЕЙКИНА,
главный зоотехник
колхоза «Красное Заречье».

На лугах — сотрудники РОВД

дневно в колхоз человек по десять, но выезжало и по пять, и по тридцать. Основные работы, на которых заняты в колхозе «Большевик» работники милиции, — это, конечно, заготовка кормов для общественного скота на предстоящую зимовку.

За время, прошедшее в этом году с начала оказания шефской помощи, сотрудники РОВД заготовили в хозяйстве около 50 тонн сена. С удовольствием и усердно на лугах колхоза «Большевик» работают старший инспектор исправительных ра-

бот Ю. В. Котешов, старший инспектор ГАИ Г. О. Муравский, милиционер В. Ю. Орлов и многие другие сотрудники районного отдела внутренних дел.

А. БЫСТРОВ,
заместитель начальника РОВД.

Город — село

Вот уже несколько лет подряд сотрудники районного отдела внутренних дел оказывают шефскую помощь колхозу «Большевик». Работают хорошо, слаженно, в подшефное хозяйство выезжают достаточно регулярно. В среднем РОВД отправляет еже-

● На путях радикальной реформы

В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ

С полугодовым планом наш коллектив «Райагропромэнерго» справился досрочно. За шесть месяцев текущего года произведено работ на сумму 135 тысяч рублей, что составило 104 процента к плану. Нужно отметить, что эти результаты в работе достигнуты в новых условиях хозяйствования, ведь с января текущего года наша организация перешла на полный хозрасчет и самофинансирование.

РАЗЛИЧНЫЕ работы выполняет наша организация в колхозах и совхозах района, в основном по заключенным с ними договорам. Они включают в себя техническое обслуживание, эксплуатацию и монтаж электрооборудования, а также пусконаладочные работы, контрольные измерения, монтаж и обслуживание аппаратуры диспетчерской связи.

Хорошо справляется с поставленными задачами бригада технического обслуживания, которой руководит Евгений Яковлевич Егоров. В ее вошли опытные работники Иван Васильевич Орлов, братья Царьковы — Михаил и Виктор и другие. Хочется отметить, что оба брата после окончания СПТУ-6 начали свою трудо-

вую деятельность в нашей организации, а после службы в армии вернулись опять к нам.

Так же хорошо работает бригада по ремонту аппаратуры диспетчерской связи, где трудятся опытные специалисты Виктор Васильевич Шутов и Анатолий Филимонович Ефимов. Ими, например, в прошлом месяце быстро и качественно в совхозе «Красный фронтовик» произведена установка и наладка оборудования радиосвязи.

В основном все договорные работы нами выполнены в срок и с хорошим качеством. Ведь, работая в новых условиях хозяйствования, колхозы и совхозы предъявляют к нам высокие требования по качеству работ и снижению затрат. К тому же

часть работ по обслуживанию и ремонту электрооборудования хозяйства стали выполнять своими силами, а это в свою очередь повлияло на получение нами прибыли. Так, если в первом квартале прошлого года прибыль составила 4900 рублей, то в этом году только 1600 рублей. Все это заставляет нас искать и использовать все имеющиеся резервы и возможности. И выход из создавшегося положения мы видим в расширении сферы обслуживания. Для этого наложен выпуск электрообогревательных плит для жилых и производственных помещений, работает обменный пункт по приему неисправных электродвигателей, планируем в этом году наладить выпуск розеток, выключателей, электропатронов и других изделий.

Работа в условиях экономической реформы не дает желаемых результатов без принципиально нового отношения каждого работника к своим обязанностям. С этой целью у нас проводятся экз-

номические занятия, на которых разъясняются на конкретных примерах новые формы оплаты труда, затрагиваются другие вопросы, интересующие людей. Это во многом способствует формированию у них нового экономического мышления, повышению творческой инициативы и заинтересованности в более высокой производительности труда.

Хотя коллектив нашей организации небольшой, у нас проявляется забота об улучшении жилищных условий и быта работников. Из года в год ведется строительство жилых домов. Так, в этом году уже закончено строительство щитового дома, где спрятан новоселье семья главного инженера Андрея Николаевича Ухабова. В дальнейшем планируем строительство 18-квартирного дома со всеми удобствами. Возможно, из-за этого у нас практически отсутствует текучесть кадров.

Ю. СЕМЕНОВА,
старший экономист
«Агропромэнерго».

«Красному маяку»

отвечают

ПОЧТАЛЬОН НАКАЗАН

«Работает у нас в деревне Юрино совхоза «Духновский» почтальон М. А. Лемешева. Зарплату свою она получает регулярно, а вот письма, газеты, телеграммы доставляет нам от случая к случаю. Почту получаем только тогда, когда ездим в деревню Кунино за покупками. Даже пенсии почтальон умудряется доверять случайным людям. Когда же кончится это безобразие?»

Возмущение жителей деревни Юрино, от имени которых в редакцию обратились Н. И. Иванова, М. А. Маркова, Т. П. Павлова, вполне оправданно. В результате проверки изложенные факты подтверждены. Как сообщила нам начальник отделения связи Кунино Г. В. Зенкова, почтальон М. А. Лемешева предупреждена о недопустимости вперед подобного отношения к своим служебным обязанностям. Она лишена премиальной доплаты».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Многим опочкам знакомо лицо этого парня. Вячеслав Панков — солист вокально-инструментального ансамбля «Пейзаж» районного Дома культуры. Ни один праздник не обходится без выступления этого ВИА, передко зрителями являются жители многих микрорайонов Опочки. Но в ПАТО-2 Вячеслава Сергеевича Панкова знают и как хорошего работника, грамотного шофера. В 1981 году пришел он работать в автолинию. Сейчас коммунист В. С. Панков — водитель «КамАЗ» с прицепом. Задание первого полугодия выполнено им на 107 процентов, сверх плана перевезены десятки тонн народнохозяйственных грузов. В исправном состоянии содержит свою машину В. С. Панков, поэтому в любой час он готов к дальнему и трудному рейсу.

НА СНИМКЕ: В. С. Панков.

На ремонтном заводе среди молодых рабочих сложились хорошие спортивные традиции, которые постоянно приумножаются нашими спортсменами.

Многие занимаются такими видами спорта, как футбол, волейбол, легкая атлетика, теннис. Поэтому во всех спортивных состязаниях, проходящих у нас в городе, участвуют наши команды, передко занимая призовые места.

В соревнованиях по футболу в минувшем году среди команд промышленных предприятий наши спортсмены заняли второе место. Две команды защищали спортивную честь завода на прошедших в апреле соревнованиях по теннису и в упорной борьбе заняли первое и второе места. В личном первенстве призы за первые два места достались также нашим спортсменам. И в других видах состязаний спортсмены нашего коллектива добиваются неплохих результатов.

Есть у нас люди, занимающиеся авиамоделизмом. Это Анатолий Викторович Толмачев, Алексей Николаевич Иванов и Игорь Михайлович Шувалов. Неоднократно принимая участие в областных соревнованиях авиамоделистов, завоевывали они призовые места.

Свой опыт и умение эти люди передают подрастающему поколению, охотно помогая ребятам в конструировании моделей. Занимаясь этим видом спорта, ребята приобретают навыки владения столярным и слесарным инструментом, работы на

отвечал за организацию секций и команд, проведение тренировок, состязаний. О том, как эта работа была организована, наглядно свидетельствует множество призовых кубков, вымпелов и грамот, завоеванных в соревнованиях по волейболу, баскет-

необходимости приводить примеры того, что у здорового и физически развитого человека труд более производительный.

В организации спортивной работы важную роль играет спортивная инвентарь, о котором у нас и говорить не приходит-

стало приобретать эфир, который входит в состав топливных моторов двигателей портальных моделей. В аптеке его выдают только по рецепту.

О какой массовости спорта может идти речь, если проведение районных соревнований находится на низком организационном уровне? Далеко за примером ходить не надо. В апреле этого года первенство района по теннису проводилось на самодельных столах, непригодных для игр. Судейство практически не велось, а ведь спортом может привлечь для этого студентов физкультурного отделения педагогического училища.

И такие примеры не единичны.

Необходимо принципиально менять руководителям спортивного общества устаревшие стиль и методы работы. Пора наконец от слов переходить к делу, а не рапортовать о «достижениях».

Из вышесказанного видно, что массовая спортивная работа нуждается в серьезной перестройке. Пора нам от энтузиазма переходить к целесустримленной деятельности под руководством комитетов, не только спортивных.

В. ЗАБЕИДА,

мастер
инструментального
участка ремзавода,

Жизнь молодежи НЕ ДАТЬ УГАСНУТЬ ЭНТУЗИАЗМУ

Станках, овладевают знаниями основ аэродинамики, математики, физики. Это способствует развитию у них навыков конструирования, технической мысли.

В организации спортивных мероприятий большую помощь оказывают руководство завода и профсоюзный комитет, которые на эти цели выделяют ежегодно около 1500 рублей. Для поездок на соревнования всегда предоставляется автобус.

Несмотря на все эти положительные результаты, в спортивной работе завода произошел заметный спад. Многие еще помнят, что лет пять назад на заводе была освобожденная должность руководителя спортивно-массовой работы, который

болу, легкой атлетике, лыжам и другим видам спорта. А сейчас вся организация спортивной работы держится на энтузиазме, поэтому результаты наши более скромные.

Кто-то возразит, что иметь своего тренера накладно, когда завод перешел на новые формы хозяйствования. Но экономия на спортивно-массовой работе может обернуться большими затратами на оплату больничных листков.

Например, на многих предприятиях страны при аттестации работника стали учитывать занятость его физкультурой и спортом. Значит, там поняли, что в конечном итоге выигрывает от этого производство. Нет

сия. В магазинах области ничего не купить, и для приобретения всего необходимого приходится ездить за несколько сот километров в союзные республики.

Не в лучшем положении у нас в районе дела с развитием авиамоделизма, и это несмотря на положительные моменты, что несет в себе занятие этим видом спорта. Сдерживает его в первую очередь отсутствие в продаже необходимых материалов. У нас на заводе с материалами и их обработкой дела обстоят проще. Для этих целей есть и необходимое оборудование. А как быть остальным кружкам, которые не имеют такой технической базы?

Последнее время трудно

А отдохнуть негде

УРОВЕНЬ организации досуга сельского населения, особенно молодежи, в ряде хозяйств еще не отвечает современным требованиям. На протяжении долгих лет вся эта работа порой сводилась к составлению отчетов, и в лучшем случае проводились просмотрки кинофильмов или вечера отдыха. А о духовных потребностях сельчан порой просто забывали, считая организацию досуга делом второстепенным. И одна из причин опустыния деревень — это отсутствие организации соцкультбыта.

Большое внимание нужно уделять сейчас удовлетворению духовных потребностей жителей села, ведь они не могут в отличие от горожанходить в театр, музей, другие места отдыха. Их досуг в основном ограничен рамками сельских Домов культуры и клубов.

Но пока не во всех очагах культуры на должном уровне организован отдых сельских тружеников. Бывает и так, что вообще никакой работы не ведется. Относится это в полной мере и к Барабанскому клубу. Хотя клуб и есть, а отдохнуть негде. Уже то, что все помещения клуба заняты правлением колхоза имени Жданова и комплексным приемным пунктом, а клубу оставлен только зрительный зал и фойе, говорит само за себя. У заведующей клубом нет своего кабинета, негде оформить наглядную агитацию, вести другую работу.

Долгое время не было постоянного заведующего клубом, а обязанности были возложены на кассира Татьяну Ночевку. Из разговора с ней мы узнали, что молодежь нехотя посещает проводимые в клубе дискотеки, на танцы, хоть и подальше, в основном ходят в поселок Приозерный. Причина такого положения в том, что кроме магнитофона и двух небольших колонок аппаратуры никакой нет, а это позволяет организовать только прослушивание магнитофонных записей. Такая организация досуга, конечно, не может удовлетворять современную молодежь.

В плохой культурно-массовой работе нельзя винить только работников культуры, не уделяется внимания этому и со стороны партийной, комсомольской организаций. Нет пока у них единых направлений действий для улучшения культурного обслуживания тружеников села. Да и правление колхоза не проявляет должного внимания к решению этой наболевшей проблемы. А ведь известно, что хорошая организация свободного времени способствует здоровому быту, настроению, высокой работоспособности.

Нельзя принижать роль культпросветучреждений в борьбе с правонарушениями и пьянством. Ведь есть еще случаи задержания работников хозяйства органами милиции за мелкое хулиганство и появление в нетрезвом состоянии. А этих случаев могло быть меньше, если бы было куда пойти отдохнуть после трудовых будней.

Сейчас в Барабанском клубе новая заведующая — Лилия Миндубаева. Рано пока говорить о переменах в клубной работе, ведь она еще и месяца не работает в этой должности. Но хочется надеяться, что ей удастся наладить работу этого культурного учреждения. Но помочь в этом ей должны как правление колхоза, партийная, комсомольская организации, так и районный отдел культуры.

Е. ПУЛЬША.

◆ Точка зрения на проблему ЧТОБЫ ВОЗРОДИТЬ ДЕРЕВНЮ

Дальнейшее развитие сельского хозяйства, решение Продовольственной программы требуют в корне изменить отношение к деревне, сельскохозяйственному труду. Сейчас повсеместно остро стоят вопросы социально-экономического развития колхозов и совхозов, закрепления кадров в сельской местности. Насколько быстро пойдет преобразование села, зависит во многом от всех нас, от нашей активности и работы в этом плане.

СРЕДИ сдерживающих факторов развития сельскохозяйственного производства еще оказывается нехватка нефтепродуктов, удобрений, запасных частей, строительных материалов, кредитов. Эти вопросы мы чаще решаем в рабочем порядке.

Однако существуют и более глубокие вопросы. Они, правда, уже обсуждались не один десяток лет, принимались постановления, решения, проводилась реорганизация, внедрялись различные починки, менялись руководители всех рангов, менялся стиль работы с людьми, а мы, как по нашему колхозу, району, да и по области, как дошли по две тысячи килограммов молока, так и доим, как получали 11—13 центнеров зерновых с гектара, так и получаем до сего времени. Да и по стране эти цифры омертвили: кто-то выдвигается вперед, а кто-то опускается ниже, но в итоге роста нет десятилетиями. Поэтому нам надо не только анализировать сводки, а понимать жизнь, видеть перспективу, которую пока мы видим лишь в липовых цифрах перспективных планов. А где же перспектива?

Прежде всего, для развития сельского хозяйства надо создать материальную базу — это гвоздь получения плановой продукции. Например, государство создало относительно хорошую базу для развития птицеводства. Результат — в магазинах есть яйца и есть птица. Для развития же

других отраслей, окультуривания полей у нас не хватило силы и не хватило людей, а они у нас есть, только не туда направлены.

Возникает вопрос: что же делать? А ответ простой. Надо возродить деревню, о чем мы так робко говорим и практически ничего не делаем. Не делаем потому, что, взявшись за это сложное дело, надо работать, а работать многим не хочется, дескать, может быть, и так доживем.

Что надо возродить деревню, это ясно теперь всем, а как это сделать — это очень просто и в тоже время очень сложно. Я считаю, просто потому, что этот путь виден как солнечный день, а сложно из-за того, что за семьдесят лет Советской власти мы его так и не нашли, не видим и до сих пор твердо не стоим на этой основе.

Семейный подряд, аренда в нашей зоне запоздали. Семьи больше стали из пенсионеров, неработоспособные, а кооперация, которая должна наводнить рынок дешевыми продуктами, в настоящее время идет только на рост цен, снижение реальной заработной платы трудающихся и нередко носит элементы спекуляции.

Чтобы возродить деревню, на мой взгляд, надо решить три проблемы, но в государственном масштабе.

Прежде всего, у нас поставлена задача к 2000 году обеспечить каждую семью отдельным домом или квартирой. Я считаю, что этого не надо делать, ведь осво-

бодившиеся в городе квартиры пустыми не будут, и это вызовет дополнительный отток населения из деревни в город, а у нас и так некому работать. Создастся диспропорция молодого городского населения и стареющего сельского. Я думаю, надо развернуть все строительные организации, все силы, средства, технику из города на село. Построить за два-три года в каждом колхозе поселки городского типа, жилье с водопроводом, отоплением, коммуникациями, спортивные сооружения. Дома культуры, дороги, фермы и провести окультуривание полей.

Вторая задача мне видится в том, чтобы направить из городов на село молодежь и другое трудоспособное население, причем не просить, а направить, хотя бы на определенный договором срок, возможно, на льготных условиях.

В третьих, следует укрепить трудовую дисциплину, хотя бы до уровня послевоенного времени. Ввести стопроцентную ответственность за брак непосредственно самого исполнителя, укрепить материальную базу хозяйств Нечерноземной зоны за счет государства.

От деревни город много взял в довоенные и послевоенные годы — это и неоплаченная продукция, и почти бесплатный труд, и разница в культурном уровне жизни людей. И по сей день в распределении рабочего времени не урегулированы вопросы, а самое главное, город взял золотой фонд рабочих рук. Вот на месте взятого и образовалась пустота, а сейчас ее надо заполнить, то есть отдать, что взяли.

Ю. МАТВЕЕВ,
председатель колхоза
«XXI партъезд».

Получили награды за качество

С наступлением летне-пастбищного периода содержания скота перед животноводами стала задача не только получить наивысшие надои, но и обеспечить сохранность молока. Важную роль в этом сыграл прошедший в июне месячник «За лучшее качество молока», который предусматривал сдачу молока на маслосырзавод только первым сортам.

Многое делается для обеспечения сохранности молока в нашем колхозе. На совещании животноводы были ознакомлены с условиями соревнования, предусматривающими дополнительную оплату за сдачу молока первым сортам. Фермы были обеспечены фильтрующими средствами. Хотя в хозяйстве нет охладительных установок, еще с зимы мы позаботились, чтобы на каждой ферме и в будущих летних лагерях имелись специальные емкости с проточной водой. И не случайно поэтому молоко, сдаваемое на маслосырзавод в дни месячника, было в основном первого сорта.

Приятно отметить, что по итогам смотра-конкурса «За лучшее качество молока» среди ферм района признан победителем коллектив молочнотоварной фермы Рублевка, где старший дядя Елена Геннадьевна Васильева. Работают здесь также Валентина Васильевна Федорова и Ольга Ивановна Сорокина. Ими реализовано все молоко только первым сортам при жирности 3,5 процента. В связи с этим дядя награждены дипломом и денежной премией. За хорошую работу награждена и лаборант Надежда Васильевна Гурова.

В. ИВАНОВА,
главный зоотехник
колхоза «Вперед».

Что нам стоит дом построить...



В ПОСЛЕДНИЕ годы, особенно на селе, редко услышишь стук топора, увидишь новый, еще пахнущий смолой сруб будущего дома. Индивидуальное строительство постепенно затухает, становятся непрестижным. Отчасти объясняется это тем, что функции обеспечения людей жильем взяло на себя государство. В нашем совхозе «Духновский» кроме меня дома строят в Волкове бригадир Михаил Николаевич Чернышев и в Духнове пенсионер Геннадий Павлович Васильев. В основном люди сейчас надеются на совхозные дома и квартиры, пусть даже они построены не там, где хотели бы, и с низким качеством, но зато это часто быстрее, без боль-

ших денежных затрат, труда. Сложно стало сейчас построить сельский дом, мало стало до этого охотников. Чтобы начать строительство, прежде всего нужны деньги и время, а этого, как правило, особенно в молодых семьях и не хватает.

Около четырех лет назад мой сын Александр приехал с семьей в совхоз из Пскова и решил не получать квартиру, а построить свой дом. Но не тут-то было. Как ни просил он, а ссуду на десять тысяч рублей на строительство не дали. Стал работать в совхозе механизатором — не стало свободного времени. Строить надо летом, а у механизаторов с весны и до осени работай день с раннего утра и до

позднего вечера, да еще выходных почти не бывает. Вот я и решил построить сыну дом.

Дом решили строить в Шапкине три года назад. Выбрали хорошее место в центре деревни, рядом дорога с автобусным сообщением. Купили в другой деревне и перевезли сюда старый, но хороший и крепкий дом. Нижние и верхние бревна в срубе я заменил на новые, сделал дополнительную пристройку и веранду. Дом получился большой, по наружным сторонам по 11 метров в каждом направлении.

Сейчас он уже почти готов. Внутри сделал русскую печь, обложил ее кафелем, вставил рамы, навесил двери, и

теперь осталось в основном покрасить и поклеить обои. Сделал также под домом большой погреб. Основные работы уже закончены, поэтому к осени рассчитываю спрятать новоселье. Сын теперь живет в Духнове, получил квартиру, а я с женой из Глазова перееду теперь в новый дом.

Много трудностей возникает при строительстве дома. Одна из них — то, что я ни плотник, ни каменщик, ни печник, ни столяр. На все основные строительные работы приходилось нанимать специалистов, а это обходится недешево. Со строительными материалами трудностей почти не было. Лес выписывал в совхозе, на доски пилил на совхозной пилораме, многое покупал в Духнове, кирпич и плинтусы приобретал в Опочке, а шифер по моему заказу из Бежаниц привезли прямо на дом. Строительство дома обошлось мне сейчас более чем в 10 тысяч рублей. В него я вложил уже все деньги, что были накоплены за 27 лет работы механизатором. А ведь мне еще нужно возводить и надворные постройки. Вот сколько и времени, и средств, и труда стоит дом построить. Потому-то и редкостью становится сейчас индивидуальное строительство, хотя большинство людей особенно на селе отлично видят все преимущества собственного дома.

А. КУДРЯВЦЕВ,
рабочий
совхоза «Духновский».

Ферма на городском дворе

Городское подворье вполне может стать производителем мяса, молока, яиц. Это доказывает опыт членов общества животноводов, созданного в Ярославской области.

У семьи Раевских — частный дом в городе Андропове. Хозяева на пенсии, однако есть у них и силы, и желание заниматься подворьем. До недавних пор разводили лишь кроликов. Но, рассчитывая на поддержку общества животноводов, привели на двор корову с теленком, завели свиней, кур. Еще одна жительница микрорайона — В. Макарова держит более пятидесяти овец, семья Мамаевых — корову, нутрий и кур.

— Мы лишь способствуем возрождению давней традиции, когда окраины больших и малых российских городов служили неплохим поставщиком продукции на рынки, — говорит председатель правления областного общества животноводов А. Гирба. — При этом выяснилось, что бытующее мнение о «разлевившемся горожанине» не соответствует истине. Когда несколько месяцев назад областное общество кролиководов решило расширить полномочия и взять под опеку и тех, кто держит живность покрупнее, число желающих вступить в него оказалось немалым. В Андропове, к примеру, насчитывается уже около 600 членов общества. Оно помогает горожанам закупать и доставлять на дом корма, молодняк крупного рогатого скота, свиней, птицы. Договариваемся с потребкооперацией, рынком, мясокомбинатом, обеспечивая и реализацию выращенного на подворье. По соглашению с пригородными хозяйствами, владельцам коров предоставляют сенокосные уголья.

У общества животноводов большие планы: создать в каждом районе свою базу — склады для запаса кормов, фермы для получения племенного молодняка, торговую сеть. Кое-что из этого уже делается. В Ростове переоборудовали помещения бывшего железнодорожного депо — здесь разместят склады, магазин, откормчики для племенных свиноматок, молодняка крупного рогатого скота.

Ярославцы одними из первых в регионе взялись за новое дело. Приходится на ходу приобретать опыт преодоления трудностей. А они есть. К примеру, если местные Советы, как правило, поддерживают инициативу, то потребкооперация, а нередко и хозяйства норовят прежде всего соблюсти свой ведомственный интерес. Кооператоры, скажем, неохотно идут на закупки у горожан молока — много хлопот. А колхозы и совхозы, заключая договоры, пытаются извлечь максимальную выгоду для выполнения собственных планов.

Н. ГРИГОРЯН,
корр. ТАСС

Москва. На ВДНХ СССР открылась новая экспозиция «Подсобные промышленные производства и промыслы в АПК».

Цель выставки — привлечь внимание партийных и хозяйственных руководителей к важнейшему вопросу — повышению интенсивности сельского хозяйства, социальному-экономическому развитию АПК страны.

НА СНИМКЕ: в зале выставки.
(Фотохроника ТАСС).

◆ Советы врача

МЕРЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ГИПЕРТОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ

Среди сердечно-сосудистых недугов наиболее часто встречается гипертоническая болезнь. В больших городах ее болеет каждый четвертый взрослый человек. Но артериальная гипертония, считавшаяся болезнью крупных промышленных центров, в последнее время собирает щедрую дань и с сельских жителей.

ЧТО же такое гипертоническая болезнь или, как для краткости говорят, гипертония?

Для того, чтобы кровь, несущая кислород и питание тканям организма, доходила до самых отдаленных и мелких сосудов, сердце при каждом сокращении нагнетает ее в сосудистую сеть под давлением, которое называется систолическим артериальным давлением. В норме оно колеблется в пределах 100—140 мм ртутного столба. В момент расслабления сердца давление в сосудах снижается. Это диастолическое давление. Обычно его пределы — от 60 до 90 мм ртутного столба.

С возрастом давление обычно повышается. В норме для человека, скажем, 50-ти лет оно около 130 на 85 мм ртутного столба, у 60-летнего — 140/90, у 70-летнего — 145/90. Стойкое повышение артериального давления — систолического 160 мм и выше и диастолического 95 мм и выше — если оно не вызвано другими хроническими заболеваниями (например, болезнями почек), и называется гипертонической болезнью.

Обычно страдающие гипертонией раздражительны, жалуются на головную боль, быструю утомляемость, бессонницу. Однако названных симптомов может и не быть, и человек способен чувствовать себя здоровым. В таких случаях болезнь выявляется случайно, при профилактическом осмотре и при обострении — гипертоническом кризе, когда кровяное давление внезапно «подскакивает» и состояние резко ухудшается: появляется сильное сердцебиение, головная боль, боли в сердце, чувство онемения в разных частях тела. Это сопровождается ознобом, дрожью, головокружением, тошнотой, рвотой. В подобных случаях следует немедленно вызвать врача. Можно поставить горчичники на икры ног или сделать горячую ножную ванну. При болях в сердце необходимо принять таблетку нитроглицерина и поставить горчичник на область сердца. Главное — соблюдать полный покой, а яркий свет, радио надо выключить, чтобы ничего не раздражало больного.

Каждому известно, как никотин и алкоголь разрушают человеческий организм, а страдающим гипертонической болезнью за эти вредные привычки приходится расплачиваться своим здоровьем по самым высоким меркам. Ведь даже после одной выкуренной сигареты кровеносные сосуды сужаются на 20—30 минут, что

требует большего напряжения сердечной мышцы и учащает пульс на 10—20 ударов в минуту. Алкоголь тоже расстраивает нервные механизмы, регулирующие систему кровообращения, давление остается стойко повышенным, недуг утяжеляется.

Есть много лекарств и методов лечения гипертонической болезни, профилактики ее осложнений, но все они вряд ли окажутся действенными, если человек пренебрегает режимом, бездумно относится к своему здоровью. Полезен восьмичасовой ночной сон. Если ложиться и вставать в одни и те же часы, то вырабатывается условный рефлекс, и в определенное время человека начинает клонить ко сну. Неправильно поступают те, кто оставляет на вечер возбуждающие или утомляющие занятия, это вредно для нервной системы.

Несколько слов о диете. Рекомендуется умеренное 4-5-разовое питание, с ограниченным потреблением соли, жидкости, жирной пищи, крепких мясных и рыбных бульонов, жареного мяса и рыбы. Из рациона следует исключить крепкий чай, кофе, бараний и свиной жиры. Полезны овощи и фрукты, творог, молочные и другие продукты, содержащие калий: картофель (лучше вареный «в мундире»), капуста, помидоры, овощные и фруктовые соки и отвары.

При гипертонической болезни не запрещается умеренная, без большого напряжения физическая работа на свежем воздухе, причем после каждого часа желательны 5-10-минутные передышки. А вот работа, связанная с нервным перенапряжением и в ночную смену, противопоказана. Ни в коем случае нельзя летом много находиться на солнце, а работая в поле, в саду, на огороде, рекомендуется надевать легкий, светлый головной убор. При ярком солнце или другом освещении не стоит пренебрегать темными очками.

На ранних стадиях гипертонической болезни соблюдение перечисленных советов способно привести к нормализации артериального давления. Однако при стойком его повышении не обойтись без лекарств, которые необходимо применять длительно, иногда даже постоянно, но не по собственному усмотрению, а только по рекомендации врачей. Все это поможет избежать тяжелых осложнений гипертонической болезни, таких, как инсульт, инфаркт, на долгие годы сохранить здоровье и работоспособность.

Ю. ПЕТУХОВ,
зав. терапевтическим
отделением Опочецкой ЦРБ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую нашу мамочку Людмилу Тимофеевну ДАДЫКИНУ поздравляем с днем рождения.
Поздравляем, родная, с юбилеем тебя,
Много счастья желаем,
Будь здоровья всегда.
И дари нам улыбки, будь всегда молодой!
Хоть живем мы не вместе,
Знай: всегда мы с тобой.

Дети, внуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ИЮЛЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

15.30 — Новости. 15.40 — Фильм-концерт. 16.10 — Мультфильм. 16.25 — Новости. 16.30 — Премьера телефильма для детей «Осьминоги со второго этажа» (ЧССР). 1-я серия — «Проект-4». 17.30 — Наш сад. 18.00 — Новаторы и консерваторы. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — «Действующие лица». 19.50 — Премьера телефильма «Повестка в суд». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — Встреча с редактором журнала «Наш современник».

Вторая программа.

9.25 — «Доктор Айболит». Мультфильм. 6-я и 7-я серии. 9.45 — В объективе — животные. 10.05 — Фильм — детям. «Тени старого замка». 3-я серия. 10.40 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.10 — «Свора». Худ. фильм. 12.30 — «О тебе и обо мне». 13.15 — Новости. 13.20 — 14.35 — «Огненные дороги». 2-я серия. 18.00 Новости. 18.15 — Мультфильмы. 18.35 — «Далекое — близкое». 18.55 — Баскетбол. Товарищеская встреча. Сборная СССР — «Атланта Хоукс». (США). В перерыве (19.40) — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор перестройки. 21.50 — «Свора». Худ. фильм. 23.10 — Новости.

27 ИЮЛЯ, СРЕДА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Премьера телефильма «Повестка в суд». 1-я серия. 9.45 — Фильм-концерт. 15.45 — Народные мелодии.

26 августа в районном ДК Ленинградский цирк показывает

БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

«Мы с берегов Невы»

Начало в 15, 18 и 20 часов.

Принимаются коллективные заявки.

Справки по телефону 9-12-18.

Для вас, школьники 29 июля (пятница) в городском парке состоится

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР «ЛЕТО, АХ ЛЕТО...»

Начало в 19 часов.

В программе: игры, лотерея, конкурсы, викторины, дискотека «Фотон» РДК.

Цена билета 30 коп.

За редактора Н. С. ПАВЛОВА.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2059. Тираж 8272.

